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VAKAR UPĪŠA PASĀŽĀ NOTIKA IELAS IZRĀDES
PAISUMS UN BĒGUMS
PIRMIZRĀDE
Vakar vakarā Upīša Pasāža pulcēja vairākus simtus skatītāju, kas bija ieradušies uz Starptautiskā Jaunā teātra festivāla Homo Novus pirmizrādi Paisums un bēgums – teātri uz ielas, ko kopīgi veidojuši argentīniešu un latviešu mākslinieki režisora un dramaturga Mariano Pensoti vadībā.

Rīgā izrāde Paisums un bēgums turpina Homo Novus 2001 sākto tradīciju aicināt uz Latviju viesrežisorus, lai radītu īpašu festivāla izrādi ar vietējo mākslinieku piedalīšanos (Spēlēju, dancoju, režisore Vega Vaičūnaite no Lietuvas 2001. gadā, Cameriga, režisori Rimini Protokoll no Vācijas 2005. gadā).
Pasāžas kafejnīcās, skatlogos, dzīvokļos un pagalmos ir konstruētas deviņas privātas situācijas. Tās visas tiek izspēlētas vienlaicīgi, bet savā starpā nav saistītas. Katra aina ilgst desmit minūtes un tiek atkārtota desmit reizes. Skatītājs var brīvi izvēlēties un kombinēt šo stāstu secību. Ar subtitru palīdzību režisors dod iespēju ielūkoties personāžu domās, dzīvesstāstos, pagātnē, kā arī ieraudzīt viņu nākotni. Personīgais te izlikts publiskai apskatei. 

“Paisums un bēgums ir mākslas filmas ienākšana ikdienas dzīvē. Mani interesē reālās telpas un apstākļu sintēze ar kino, kontrasts starp ļoti vienkāršām sadzīves situācijām, kuras izspēlē aktieri, un iespēja ar titru palīdzību atvērt jaunu skatījumu uz pasauli. Man vienmēr ir paticis strādāt urbanizētā vidē, spēlēties ar to. Tā ir atvērta vieta, kur var ienākt jebkurš, kur nav jāpērk biļete. Man ļoti patīk šis publikas sajaukums - cilvēki, kas nāk uz izrādi un ir sagatavojušies tam, ka te kaut kas tiks izrādīts, nejauši garāmgājēji, kas ir ceļā no darba uz mājām, cilvēki, kas dzīvo Pasāžā, šajā ielā, kurā ir ienestas deviņas mākslas filmas, deviņi stāsti. Mēģinu iztēloties, kāda būtu manu varoņu dzīve šinī ielā”, saka režisors.

Dzīvā teātra instalācija Paisums un bēgums Upīša pasāžā būs apskatāma vēl trīs vakarus, 24., 25. un 26. septembrī no 21.00 līdz 23.00. Ieeja izrādē bez maksas. Bet šodien, 24. septembrī no 16.30 līdz 17.30 notiks režisora un izrādes dalībnieka Pētera Krilova saruna ar izrādes Paisums un bēgums režisoru Mariano Pensoti (angļu valodā, aicināti visi interesenti).
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